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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Долікарська допомога при невідкладних станах 

Викладач  Ящишин Зіновій Миколайович 

Контактний телефон викладача +380969223287 

E-mail викладача zinovii.yashchyshyn@pnu.edu.ua 

Освітня програма Фізична терапія,ерготерапія 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Спеціальність 227 Терапія та реабілітація 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультація Згідно графіка 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Долікарська допомога при невідкладних станах» є 

вибірковим компонентом. Під час вивчення даної дисципліни студент 

ознайомлюється та засвоює базові теоретичні положення долікарської допомоги, 

відпрацьовує практичні навички надання невідкладної медичної допомоги 

потерпілим на місці події та по дорозі до лікарні. Вивчення навичок долікарської 

допомоги дозволить швидко орієнтуватись у складних ситуаціях нещасних 

випадків, правильно визначати вид і характер ушкоджень, захворювань, вибрати 

спосіб надання першої долікарської допомоги при невідкладних станах та 

здійснити її. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета курсу: забезпечити майбутніх фахівців теоретичними знаннями та 

практичною компетентністю своєчасної діагностики і правильного надання 

першої (долікарської) медичної допомоги при нещасних випадках і невідкладних 

станах, проведення профілактично-оздоровчої роботи з питань охорони життя і 

здоров’я людей 

Завдання дисципліни: 

- володіти навичками базових заходів підтримання життя; 

- володіти навичками діагностики раптових захворювань та патологічних 

станів (вимірювати температуру тіла, АТ, визначати та оцінювати пульс, 

дихання тощо); 

- володіти технікою надання першої (долікарської) допомоги при травмах, 

кровотечах, утопленні, задушенні, ураженнях різними хімічними і 

фізичними факторами (електричним струмом, високою і низькою 

температурами, радіацією) та при отруєннях; 

- володіти технікою десмургії, транспортної іммобілізації та тимчасової 

зупинки кровотеч; 

- вміло користуватись доступними лікарськими препаратами; 

- здатність надання долікарської допомоги під час раптових серцево- 

судинних захворювань, під час травм опорно-рухового апарату, під час 

кровотечі тощо; 

- здатність діагностувати функціональний стан організму людини; здатність 

застосовувати основні принципи та засоби надання долікарської допомоги у 

невідкладних станах та патологічних процесах в організмі; 

https://d-learn.pnu.edu.ua/


- володіти базовими знаннями з основ анатомії людини з основами 

спортивної морфології в обсязі, необхідному для освоєння загально- та 

спеціалізовано-професійних дисциплін. 

4.Програмні компетентності та результати навчання 

Компетентності  

Загальні компетентності 

ЗК 8. Здатність планувати та управляти часом 

ЗК 12. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК 02. Здатність аналізувати будову, нормальний та індивідуальний розвиток 

людського організму та його рухові функції. 

СК 03. Здатність трактувати патологічні процеси та порушення і 

застосовувати для їх корекції придатні засоби фізичної терапії, ерготерапії. 

СК 04. Здатність враховувати медичні, психолого-педагогічні, соціальні 

аспекти у практиці фізичної терапії, ерготерапії. 

СК 12. Здатність надавати долікарську допомогу під час виникнення 

невідкладних станів. 

Програмні результати навчання  

ПРН 01. Демонструвати готовність до зміцнення та збереження особистого та 
громадського здоров'я шляхом використання рухової активності людини та 
проведення роз’яснювальної роботи серед пацієнтів/клієнтів, членів їх родин, 
медичних фахівців, а також покращенню довкілля громади. 
ПРН 03. Використовувати сучасну комп’ютерну техніку; знаходити 
інформацію з різних джерел; аналізувати вітчизняні та зарубіжні джерела 
інформації, 
необхідної для виконання професійних завдань та прийняття професійних 
рішень. 
ПРН 04. Застосовувати у професійній діяльності знання біологічних, 
медичних, 
педагогічних та психосоціальних аспектів фізичної терапії та ерготерапії. 
ПРН 15. Вербально і невербально спілкуватися з особами та групами 
співрозмовників, різними за віком, рівнем освіти, соціальною і професійною 
приналежністю, психологічними та когнітивними якостями тощо, у 
мультидисциплінарній команді. 

 

5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни  

Вид заняття Загальна кількість годин 90 

Лекції 12 год 

Семінарські заняття/практичні, 

лабораторні 

18 год 

Самостійна робота 60 год 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний 

/вибірковий 

8 Терапія та реабілітація 4 Нормативний 



Тематика навчальної дисципліни 

Тема 
Кількість год. 

Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Тема 1. Вступ. Поняття про невідкладні 

стани. Термінальні стани. Базові заходи 

підтримання життя. 

4 2 10 

Тема 2. Основні захворювання дихальної 

системи: невідкладні стани та долікарська 

допомога при них 

2 2 10 

Тема 3. Основні захворювання серцево-

судинної системи: невідкладні стани та 

долікарська допомога 

4 2 10 

Тема 4. Травми, їх ускладнення. Кровотечі 

в дітей і дорослих та долікарська допомога 

4 2 10 

Тема 5. Перша медична допомога при 

пораненнях 

2 2 10 

Тема 6. Долікарська допомога при 

отруєннях 

2 2 10 

ЗАГАЛОМ 18 12 60 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Робота на 

парах 

Оцінка за 

контроль 

самостійної 

роботи 

Оцінка за 

знання 

термінології 

Екзамен Разом 

40 5 5 50 100 

 Оцінювання відповідей студентів на практичних і семінарських заняттях 

відбувається за 100 бальною шкалою. 

 По завершенні теоретичного навчання середнє арифметичне усіх 

отриманих оцінок у 100-бальній шкалі множиться на ваговий коефіцієнт 

0,4, відповідно – максимальний бал за всі отриманні заняття у підсумку 

може скласти 40 балів.  

 Оцінювання за екзамен відбувається у 100-бальній шкалі, отримана оцінка 

сходиться на ваговий коефіцієнт 0,5. 

Підсумкова оцінка за вивчення дисципліни складається із математичної 

суми балів за роботу на парах (максимально – 40 балів), отриманих балів 

за контроль самостійної роботи (оцінка виставляється у 100-бальній шкалі 

і множиться на ваговий коефіцієнт 0,05, відповідно максимальний бал за 

самостійну роботу може скласти 5 балів), оцінки за письмову (додаткову) 

роботу (написання рефератів, опрацювання завдань робочих зошитів, 

підготовка конспектів навчальних чи наукових текстів, зарахування 

результатів неформальної освіти і т.д.) (оцінка виставляється у 100-

бальній шкалі і множиться на ваговий коефіцієнт 0,05, відповідно 

максимальний бал може скласти 5 балів) і оцінки, отриманої за екзамен 



(максимальний бал – 50 балів), що в сумі максимально може скласти 100 

балів. 

 При виставленні балів за модульний контроль оцінюються: рівень 

теоретичних знань та практичні навички з тем, включених до змістових 

модулів, самостійне опрацювання тем, проведення розрахунків, 

лабораторних робіт, написання рефератів, опрацювання завдань робочих 

зошитів, підготовка конспектів навчальних чи наукових текстів, тощо. 

 Якщо студент не складав змістовий модуль з поважних причин, які 

підтверджені документально, то він має право на його складання з 

дозволу зав. кафедри (за заявою). 

 Оцінка за іспит формується із суми відповідей студентів на 3 основні 

питання та 2 додаткові (по 10 балів за кожне запитання), або, за вимогою 

– на основі результатів тестування (максимальна оцінка за тести – 50 

балів) 

 

Критерії оцінювання за 100-бальною шкалою: 

 90-100 балів – Студент вільно володіє навчальним матеріалом; висловлює 

свої думки; творчо виконує індивідуальні та колективні завдання; 

самостійно знаходить додаткову інформацію та використовує її для 

реалізації поставлених перед ним завдань; вільно використовує нові 

інформаційні технології для поповнення власних знань; комунікативні 

вміння та навички сформовані на високому рівні; може аргументовано 

обрати раціональний спосіб виконання завдання і оцінити результати 

власної практичної діяльності; виконує завдання, не передбачені 

навчальною програмою; вільно використовує знання для розв’язання 

поставлених перед ним завдань. 

 70-89 балів – Студент вільно володіє навчальним матеріалом, застосовує 

знання на практиці; узагальнює і систематизує навчальну інформацію, але 

допускає незначні граматичні помилки у порівняннях, формулюванні 

висновків, застосуванні теоретичних знань на практиці; за зразком 

самостійно виконує практичні завдання,передбачені програмою; має 

стійкі навички виконання завдань. 

 50-69 балів – Студент володіє навчальним матеріалом поверхово, 

фрагментарно; на рівні запам’ятовування відтворює певну частину 

навчального матеріалу з елементами логічних зв’язків; знайомий з 

основними поняттями навчального матеріалу; комунікативні уміння та 

навички сформовані частково; під час відповіді допускаються суттєві 

граматичні помилки; має елементарні нестійкі навички виконання 

завдань; планує та виконує частину завдань за допомогою викладача. 

 Менше 50 балів  – У студента не сформовані комунікативні уміння та 

навички; студент допускає велику кількість граматичних помилок, що 

ускладнює розуміння; студент не володіє навчальним матеріалом; виконує 

лише елементарні завдання, потребує постійної допомоги викладача. 

 
7. Політика навчальної дисципліни  

Письмові 

роботи 

Письмово виконуються контрольні роботи, які проводяться у вигляді 

тестового контролю рівня знань студентів на паперових носіях (або в 

системі дистанційного навчання). Під час контрольної роботи студент 



отримує 25-50 тестів, на розв’язання кожного з яких надається 1 хвилина. 

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою у % правильних 

відповідей. 

Академічна 

доброчесність 

Дотримання академічної доброчесності засновується на ряді положень та 

принципів академічної доброчесності, що регламентують діяльність 

здобувачів вищої освіти та викладачів університету: 

Кодекс честі  Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника 

Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 

академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі 

студентів Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника. 

Положення про запобігання академічному плагіату Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника . 

Склад комісії з питань етики та академічної доброчесності  

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 

Лист МОН України ―До питання уникнення проблем і помилок у 

практиках забезпечення академічної доброчесності‖. 

Ознайомитися з даними положеннями та документами можна за 

посиланням: ttps://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 

Пропуски занять 

(відпрацювання) 

Організація освітнього процесу у Прикарпатському національному 

університеті визначається Положенням про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього 

процесу у Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника (введено в дію наказом ректора № 417 від 03.07.2023 р.): 

Пропуски семінарських, практичних, лабораторних занять 

відпрацьовуються в обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний 

відпрацювати пропущене заняття, щоб бути допущеним до здачі 

екзамену. 

Можливість і порядок відпрацювання пропущених студентом занять 

регламентується «Положення про порядок організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника» (наказ ректора 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника від 

19 травня 2023 р. № 309) – стор. 7. 

Ознайомитися з положенням можна за посиланням: 

https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Виконання 

завдання пізніше 

встановленого 

терміну 

У разі виконання завдання студентом пізніше встановленого терміну, без 

попереднього узгодження ситуації з викладачем, оцінка за завдання - 

«незадовільно», відповідно до «Положення про порядок організації та 

проведення оцінювання успішності студентів Прикарпатського 

національного університету ім. Василя Стефаника ‖ ( введено в дію 

наказом ректора №799 від 26.11.2019) – стор. 4-5.  

Ознайомитися із положенням можна за посиланням: 

https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Невідповідна 

поведінка під час 

заняття 

Невідповідна поведінка під час заняття регламентується рядом положень 

про академічну доброчесність (див. вище) та може призвести до 

відрахування здобувача вищої освіти (студента) «за порушення 

навчальної дисципліни і правил внутрішнього розпорядку вищого закладу 

освіти», відповідно до п.14 «Відрахування студентів» «Положення про 

порядок переведення, відрахування та поновлення студентів вищих 

закладів освіти» - ознайомитися із положенням можна за посиланням: 

https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Додаткові бали Отримання додаткових балів за дисципліною можливе в разі виконання 

індивідуальних завдань, попередньо узгоджених з викладачем. Перелік 

індивідуальних завдань міститься у навчальній програмі до курсу. 
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https://cutt.ly/fwKDS4dl
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about:blank
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https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/11/PORYaDOK-Orhanizatsii-Ta-Provedennia-Otsiniuvannia-Uspishnosti-Studentiv-Prykarpatskoho-Natsionalnoho-Universytetu-Im.-Vasylia-Stefanyka.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/11/PORYaDOK-Orhanizatsii-Ta-Provedennia-Otsiniuvannia-Uspishnosti-Studentiv-Prykarpatskoho-Natsionalnoho-Universytetu-Im.-Vasylia-Stefanyka.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/11/PORYaDOK-Orhanizatsii-Ta-Provedennia-Otsiniuvannia-Uspishnosti-Studentiv-Prykarpatskoho-Natsionalnoho-Universytetu-Im.-Vasylia-Stefanyka.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/11/PORYaDOK-Orhanizatsii-Ta-Provedennia-Otsiniuvannia-Uspishnosti-Studentiv-Prykarpatskoho-Natsionalnoho-Universytetu-Im.-Vasylia-Stefanyka.pdf
http://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2018/04/Polozhennia-pro-poriadok-perevedennia-vidrakhuvannia-ta-ponovlennia-studentiv-vyshchykh-zakladiv-osvity-1996.pdf
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Також за рішенням кафедри спортивно-педагогічних дисциплін  

студентам, які брали участь у науково-дослідній роботі (роботі 

конференцій, студентських наукових гуртків та проблемних груп, 

підготовці публікацій), а також були учасниками олімпіад, конкурсів, 

можуть присуджуватися додаткові бали «Положення про порядок 

організації та проведення оцінювання успішності студентів 

Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника ‖ ( 

введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019) – стор. 3.  

Неформальна 

освіта 

Можливість зарахування результатів неформальної освіти 

регламентується «Положенням про порядок зарахування результатів 

неформальної освіти у Прикарпатському національному університеті 

імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора №819 від 

29.11.2019) - https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

 

8. Рекомендована література 

Матеріально-технічне 

забезпечення 

Мультимедіа (відеофайли, рисунки, схеми), 

таблиці та інше. 

Література: 

1.Валецька Р. О. Основи медичних знань : Підручник для студ. ВНЗ, які 

навчаються за педагогічними спеціальностями / Р. О. Валецька. – Луцьк : 

Волинська книга, 2007. – 385 с. 

2.Головко О. Ф. Основи медичних знань: навчальний посібник /О. Ф. Головко, 

П. Д. Плахтій. – Кам'янець-Подільський : Аксіома, 2006. – 292 с. 3. 

3. Плахтій П. Д. Основи медичних знань : навчально-методичний посібник / П. 

Д. Плахтій, Л. С. Соколенко, Н. В. Гутарєва. — Кам'янець-Подільський : TOB 

"Друкарня Рута", 2013. – 268 с. 

Додаткова 

1.Вайда Т. С. Долікарська допомога: навч. посіб. Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2019. 

874 с. 

2.Мухін В. М. Фізична реабілітація : підручник / В. М. Мухін. – К. : Олімпійська 

література, 2000. – 424 с. 

3.Будзин В., Гузій О. Основи медичних знань : навч. посіб. Львів : ЛДУФК, 

2018. 148 с. 

4.Петрик О. І.Перша медична допомога при дорожньо- 6 транспортних 

пригодах:навч.-метод. посіб. / О. І. Петрик, Р. О. Валецька. –Луцьк: РВ «Вежа» 

Волин.держ.унтуім.ЛесіУкраїнки, 2000. – 234 с. 

5.Петрик О. І. Методичні рекомендації для проведення практичних 

(лабораторних) занять із курсу «Охорона здоров'я дітей та основи медичних 

знань» / О. І. Петрик, Р.О. Валецька, Ю. М. Валецька. – Луцьк : РВ «Вежа» 

Волин. держ.ун-ту ім. Лесі Українки, 2003. – 235 с. 

6.Страшко С. В. Інфекційні хвороби, що набули соціального значення / С. В. 

Страшко, І. П. Кривич, Л. М. Левицька, В. Д. Чорненька К. М. Флоренсова. – К. 

:Освіта України, 2006. – 55 

 

Викладач: Ящишин Зіновій Миколайович 
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